



Нарушения УГМК на Хопре

**Краткий перечень неправомерных действий
при организации работ по лицензиям
ВРЖ 153 95 ТР и ВРЖ 15396 ТР**

Основные виды нарушений предприятий УГМК

за 2013-2014 гг. в Воронежской области

- Нарушение сроков лицензии
- Нарушение порядка землепользования
- Нарушение чужих земельных прав
- Несоблюдение правил безопасности при проведении работ
- Несоблюдение природоохранного законодательства
- Дезинформация населения
- Правовое давление на население и активистов

Нарушение сроков лицензии

г. Новохоперск 03 апреля 2013 года

Помощник прокурора Новохоперского района юрист 1 класса Коростелев С.В., рассмотрев материал проверки по обращению Болотниковой Н.В. И Мещерякова О.Б. о нарушениях законодательства о недрах и по другим вопросам.

- В части нарушении лицензионных требований установлено, что ООО «Медногорский медно-серный комбинат» до 07.02.2013 ни на Еланском, ни на Елкинском участках недр, расположенных на территории Новохоперского района никакие работы, в том числе геологоразведочные, не велись. На указанных участках представителей ООО «Медногорский медно-серный комбинат», принадлежащего УГМК и техники не имелось.
- Лишь 07.02.2013 на Еланское месторождение прибыли сотрудники ООО «Воронежгеология» для проведения геологоразведочных работ.
- В то же время, согласно условиям лицензии, работы на участках должны были начаться не позднее 25.01.2013. Нарушение сроков, предусмотренных в лицензии, согласно ее требованиям, может стать основанием для досрочного прекращения пользования недрами.

Нарушение порядка землепользования

- Работы производятся на одном из земельных участков, находящихся в собственности у ООО «АГРО-ресурс», которые, в свою очередь, переданы ООО «Медногорский медно-серный комбинат» в аренду (кадастровые номера: 36:17:7000013:543, 36:17:7000013:544 и 36:17:7000013:545). Указанные участки являются землями сельскохозяйственного назначения.
- В случае, если указанные работы являются геологоразведочными, то они производятся с нарушением установленных законом требований. Так, в соответствии со ст. 42 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и принадлежностью к той или иной категории и разрешенным использованием способами, которые не должны

Нарушение порядка землепользования



Нарушение чужих земельных прав

Из ответа Следственного управления
по Воронежской области от 27.08.2013

Вместе с тем, в ходе проверки установлены факты нарушения действующего законодательства в сфере землепользования, а именно – неиспользование ООО «АГРО-ресурс» и ООО «Медногорский медно-серный комбинат» земельных участков в соответствии с их целевым назначением.

Соответствующая информация направлена в Управление федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Воронежской области для принятия предусмотренных законом мер реагирования.

Кроме того, в ходе проверки установлен факт сдачи администрацией в аренду ИП главе КФХ Толоконникову С.А. (а впоследствии – ООО «АГРО-ресурс») земельного участка с кадастровым номером 36:17:5100001:37 (с. Елка) по договору аренды № 40 от 10.04.2012, на котором расположены участки, находящиеся в собственности граждан.

В связи с изложенным, главе Новохоперского муниципального района Воронежской области Петрову В.Т. направлено письмо с предложением рассмотреть вопрос о расторжении вышеуказанного договора аренды с целью восстановления нарушенных прав собственников земельных участков.

Нарушение чужих земельных прав

- В настоящее время целому ряду собственников перекрыт проход к их участкам, расположенным на территории Елкинского горного отвода, окруженного забором.
- Охрана участков неоднократно не допускала их даже в присутствии полиции.
- Сами участки сильно повреждены работающей техникой.

Несоблюдение правил безопасности при проведении работ



Несоблюдение правил безопасности при проведении работ

Вблизи Ёлкинского горного отвода проходит аммиакопровод Тольятти — Одесса. Работы ведутся на территории его буферной зоны.



Несоблюдение природоохранного законодательства



К территории Елкинского горного отвода проложена автомобильная дорога с покрытием.

Оценка воздействия на окружающую среду по объекту не проведена.

Дезинформация населения

- 13 февраля на заседании Общественного совета по никелю в Воронеже кандидат физико-математических наук и ассистент кафедры ядерной физики Дмитрий Любашевский. Заявил, что что радиационный фон на Ёлкинском месторождении меняется от 9 до 16 микрорентген в час.
- Измерения на территории Елкинского горного отвода в районе старых скважин показывают до 60 миллизиверт в час. (координаты 51°07'14" N, 41°17'58" E)



Дезинформация населения

- Компания заключила с рядом СМИ контракты, ограничивающие свободу слова, обязывающие журналистов данных изданий согласовывать все материалы, касающиеся разработок Еланского и Елкинского месторождений.
- При содействии компании в дома юго-востока Воронежской области разносится печатная продукция, содержащая ложь об активистах

Правовое давление на население и активистов

Фрагмент заявления генерального директора Медногорского медно-серного комбината в прокуратуру Новохоперского района

В своих публичных выступлениях и публикациях в СМИ, прикрываясь лозунгами борьбы за экологию, Рубахин допускает следующие высказывания, смысл которых сводится к тому, что : «Экологи сделали все возможное, но власти игнорируют законные требования экологов, все законные способы исчерпаны... Власти игнорируют предупреждения о социальной напряженности, потому за возможные инциденты несет ответственность именно власть... Экстремизм - это допустимая и единственная мера, если не последует реакции на митинги...» (эти высказывания регулярно озвучивались Рубахиным на митингах, в частности звучали на митинге против добычи никеля в Воронеже 18.06.2012 и на митинге в Новохопёрске в июне 2012 г., также они приведены в интервью Рубахина <http://news.geosnet.ru/news/konstantin-rubahin-ne-nado-bylo-stakan-gonyat>).

8-го февраля 2013 года противоправные насильственные действия Рубахина и возглавляемых им лиц на Еланском участке были направлены на воспрепятствование законной деятельности ООО «Медногорский медно-серный комбинат» и ООО «Воронежгеология», т.е. эти действия подпадают под определение экстремистской деятельности, содержащееся в ст.1 Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" - «Воспрепятствование законной